

**Posudek vedoucího bakalářské práce na téma:  
„Daňové aspekty insolvenčního řízení se zaměřením na oddlužení“**

**Autor bakalářské práce:** Martina Nekolová

**Vedoucí bakalářské práce:** JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová

Ústředním tématem předložené bakalářské práce, jež je z pohledu právní systematiky tématem mezioborovým zasahujícím jak do oblasti veřejnoprávní tak i soukromoprávní, je vztah práva daňového k právu insolvenčnímu. Výběr tématu hodnotím kladně.

Bakalářská práce je systematicky členěna do pěti základních kapitol, nepočítaje závěrečné Resumé a Seznam použité literatury. Po úvodním stručném historickém exkurzu, se autorka v následujících kapitolách věnuje legislativnímu rámci práva insolvenčního, daňovému systému ČR a stručně analýze jednotlivých přímých daní. Systematicky v této části práce však postrádám zařazení daně silniční – viz obrázek č. 1., str. 11. V části třetí autorka analyzuje jednotlivé daňové povinnosti subjektů účastnících se insolvenčního řízení, tj. zejména insolvenčního správce a dlužníka, přičemž svoji pozornost zaměřuje na způsob řešení úpadku oddlužením. V následné kapitole čtvrté se pak autorka zabývá vybranými aplikačními problémy v praxi. Tyto dvě kapitoly – č. 3. a č. 4., jež zároveň představují stěžejní část bakalářské práce, považuji za zdařilé.

Struktura bakalářské práce je logická a přehledná; jednotlivé kapitoly jsou dále děleny na příslušné podkapitoly, výklad je jasný, vnitřně provázaný. Též práce s poznámkovým aparátem je pořádku. V práci však postrádám Úvod či Předmluvu, jež by dané téma systematicky uvedly.

Bakalářská práce je převážně popisného charakteru, bez využití metody komparační či analytické. Autorka zvolené téma zpracovala v dostatečném rozsahu a prokázala dostatečnou orientaci v dané problematice.

Původnost práce byla podrobena systému THESES – **nebyla nalezena žádná podezřelá shoda**. S ohledem na výše uvedené je nutno konstatovat, že předložená práce splňuje jak po formální, tak po věcné stránce veškeré požadavky kladené na její úroveň, a **proto ji doporučuji k její následné ústní obhajobě**.

Doporučené oblasti pro ústní obhajobu:

- *Popište způsob výpočtu zálohy na daň z příjmů ze závislé činnosti fyzických osob.*
- *Komu vzniká povinnost podat daňové priznání k dani z nabytí nemovitých věcí při prodeji nezajištěné nemovitosti, jež byla sepsána do majetkové podstaty v případě schválení oddlužení zpeněžením majetkové podstaty?*

V Plzni dne 4. května 2015

JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová